



文 Pasuya Poiconu 浦忠成 (考試院考試委員)

An Education Magazine of Multi-Participation

多様な関わりを持つ教育誌

多元參與的教育刊物

對於本刊的期許 ▼

自《原住民族教育法》於1998年通過後，原住民族社會普遍關切的教育事項如族語教材編寫、族語教學、族語認證、原住民學生優惠措施、國外族語復振經驗、族語教學人才培訓、原住民族學院、部落大學、部落學校、民族教育、原住民族教育預算、國際交流、各級學校原住民族教育課程規劃、南島民族語言狀況、原住民族師資培育、原住民族高等人才培育、原住民族教育法規修訂、原住民族教育與國家考試等等議題，反映事務發展的趨勢與動能。

隨著多元文化觀念成長、原住民族教育預算法制化與短中長程計畫的具體規畫，越來越多關切原住民族教育發展的人物願意參與這些事項及議題的溝通與對話，而《原教界》扮演非常重要的平台。原住民族教育法規與經費預算的穩定性確立，使政府與民間對於原住民族教育事務的推動，可以有比較長遠的規劃。然而在觀念的溝通、執行細節等方面或許存在扞格，需要依靠現場的參與者，才能真正寫出實況。

從而，廣納所有人的觀點，供大家容易查閱及瀏覽的刊物，就必須寄託《原教界》了。觀乎這些年來，來自城市、鄉鎮、濱海、離島各個角落的教育工作者、族語教師、文史研究者、家長、學生以及NGO、NPO及國外的撰稿者等，不時在各個欄位提供理論與第一線的觀察與看法，由此而言，《原教界》扮演積極的角色。

信賴，是這份刊物持續受到各方回饋與反響，進而展現活潑與多樣論述的重要因素。編輯團隊成員固然是群策群力、卯盡所能，在做事要求堪稱龜毛之極的林修澈教授的帶領下，用最簡省的人力與資源，呈現出現階段原住民族教育所有的全貌，以平實、堅持、周全的態度，累積原住民族教育的發展軌跡。《原教界》屆滿十週年，謹表敬意與致賀。◆



Pasuya Poiconu 浦忠成

鄒族。淡江大學中文系畢，台灣師範大學國文學系碩士，中國文化大學中文所博士，曾任台北市立教育大學教授兼系主任、台灣史前博物館館長與中正大學合聘教授以及原民會政務副主任委員等等。目前擔任考試院考試委員。長期關注原住民族文學創作與語言傳承，深耕原住民族文化。

